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« Les RST en régions » :
Candidature pour un reportage vidéo 
diffusé à l’occasion de l’événement national des RST 2024 

Ce document est à transmettre complété au relais régional et à Présanse (s.vassy@presanse.fr et j.decottignies@presanse.fr) d’ici le 08/02. 

Rappel du principe 
Présanse réalisera cette année un reportage vidéo type « JT » présentant plusieurs événements organisés par les Services dans le cadre des RST, afin de le diffuser lors de l’événement national le jeudi 21 mars 2024. Cette vidéo sera également hébergée sur la page web dédiée aux Rencontres Santé-Travail 2024.  


Modalités de candidature  
Ces reportages seront tournés les 18 et 19 mars dans le cadre des RST. Les Services souhaitant participer à ce reportage devront se manifester en complétant ce document précisant les modalités de l’événement qu’ils souhaiteraient voir vcouvrir.  

Ce document complété est à transmettre d’ici le 8 février par mail. 
Si de nombreuses candidatures sont adressées, un choix sera fait par le copil des RST ou in fine par Présanse sur des critères géographiques ou de secteur des entreprises.
_


Thème de l’événement : 

Type d’événement (atelier, action en entreprise, etc.) : 

Déroulé de l’événement / intérêt particulier : 

Lieu / modalités : 

Date :   18 ou 19 mars 2024 ?

Horaires : 

Contact(s) dans le SPSTI à recontacter par EPOKA pour échanger sur cette candidature / les modalités de tournage (nom, mail et téléphone) :




Autres informations complémentaires : 
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